)

|

P agirlikh cisim, agirhg nemsenmeyen bir kaldirag ile sekil-
deki I, Il, lll diizeneklerinde E1, '|:"2’ _Ifs kuvvetleri ile dengededir.
Buna gore, hangi diizenekte kesinlikle kuvvetten kazang
vardir?

A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) ll ve 1l

Agirhgr 6nemsiz diizglin, esit bdlmeli cubuk, P agirhkh cisim F
kuvveti ile sekildeki gibi dengelenmistir.
Buna gore, diizenekteki kuvvet kazanci nedir?

A)% B) 2 ) D) 1 E)%

- Yatay

3P agirigindaki esit bélmeli dizgiin ve tiirdes gubuk sekildeki
gibi P agirlikli cisim ile dengededir.
Buna gore, F kag P dir?

A)B B)3 C)2 D)1 E)—

P, 2P agirlikh cisimler makara agirhginin
onemsenmedigi diizenekte K, L, M ipleri
ile sekildeki gibi dengededir.

K ipindeki gerilme kuvveti T, L ipin-
deki gerilme kuvveti T, olduguna

Tk
gore, — orani kagtir?
T

A B)— c)1 D)2

Fy

Lipi

K ipi

il

M ipi

Yer

E)4

2P, 4P agirlikli K, L cisimleri 2P agirlikl 6zdes makaralar ve F,

F, kuvvetleri yardimi ile dengeleniyor.
F
Buna gore, F_1 orani kagtir?
2

A)% B) 1 c)%

Sekildeki diizenekte 2P yiikl F kuv-
veti ile dengelenmistir.

Makara agirhiklan ve siirtinmeler
onemsenmedigine gore, F kuvve-
ti kag P dir?

A)— B)— c)1

5
E}?

D)3

E)6
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7. Makara agirliklarinin dnemsenmedigi
dizenekte P agirlikli cisim F kuvveti
ile sekildeki gibi dengededir.

P yikinii h kadar yukariya cikar-
mak igin F kuvvetinin uygulandig:
ip kag h gekilmelidir?

iy

A)E B)1 c)2 D)4 E)8

8. Makara agirliklarinin 6nemsenmedigi dize-
nekte P agirlikh cisim F kuvveti ile sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, P agirhkh cismi h kadar yuka-
r gikarmak igin F kuvvetinin uygulandigi
ip ka¢ h yukan cekilmelidir?

A)6 B)4 C)3 D)2 E)A

Makara agirliklarinin 6nemsenmedigi
sekildeki diizenekte 2P agirlikli cisim
K, L, M ipleri ile dengelenmistir.

K, L iplerindeki gerilme kuvvetle-
rinin blyiikliikleri sirasiyla Ty, T,

olduguna gore, T—K orani kacgtir?
L

A)% B)% c)1 D)% E)2

10.

1.

12

Makara agirliklarinin 6nemsenmedigi
diizenekte 8P agirlikl cisim sekildeki
gibi F kuvveti ile dengelenmistir.
Buna gore, F kag P dir?

A)% B)— c)2 D)4 E)8

2P agirlikh 6zdes makaralar ile ku-
rulan sekildeki diizenekte 8P agir-
likh cisim sekildeki gibi F kuvveti ile
dengelenmistir.

Buna gore, F kag P dir?

| o

B)3 C)

|~

A)

30°

Sirtinmelerin ve makara agirliklarinin énemsenmedigi dize-
nekte Gy, G, adirlikh cisimler gekildeki gibi dengede kaliyor.

. Bk ) 1
Buna gére, — orani kagtir? (sin30° =—
G, 2

1 1

A)4 B) 2 C)1 B E)=
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13. 16. 40 N luk bir cisim sekildeki gibi F kuv-
veti ile dengededir. F
Buna gére, F kag N dur? 40N
sin30°= % slrtlinmeler 6nemsizdir.
Sartinmelerin énemsenmedigi diizenekte G, G, agirlikh K, L
cisimleri sekildeki gibi dengelenmistir. A)40 B)30 €)20 D)10 E)3
Buna gére, E'f- orani kagtir?
L
(sin37° = 0,6 ; sin53° = 0,8)
3 3 ) 5
A)— B)— c)1 D)— E)—
)5 )2 ) )3 )3 CEVAP ANAHTARI
1. A 2. A 3. C 4. E
14 5. A 6. 7. C . C
- Sekildeki ¢ikrik diizeneginde yarigaplari r,
3r olan K, L kasnaklan esmerkezlidir. P 9. B 16. C 11. A 12. B
agirlikh cisim F kuvveti ile sekildeki gibi 13. D 14. B 15. C 16. C
dengede kaliyor.
Buna gore, F kag P dir?
A l B l C)1 D)3 E)4
b s ) ) )
15.

Yarigaplan r, 3rolan K, L kasnaklan ile olusturulan giknk diize-
nedinde K kasnagina ok ydniinde 2 tam tur attinliyor.

Buna gdre X, Y cisimleri arasindaki diigey uzakhk kag nr
olur?

A)32 B) 20 c) 16 D) 12 E)8




Siirtiinmelerin ve maka-
ra agirhiklarinin énem-
senmedigi  dlizenekte
Gy, G, agirhkh cisimler
sekildeki gibi dengelen-
migtir.

. Sk
Buna gdre, — orani

kagtir? L
U |
(sm30 = 2)
A)l B)l C)1 D)4 E)8
8 4

Sirtinmelerin ve makara agir-
liklarinin énemsenmedigi sekil-
deki diizenekte Py, Py, agirlikh
X, Y cisimleri dengededir.

P
Buna gore, —X orani kactir?
Py

A) 4 B) 2 C)1 D)% E)%

Yarigaplar sirasiyla 3r, r olan K, L

K

kasnaklari sekildeki gibi X ve Y ci-

simleri ile dengededir.

Makara agirhiklan ve siirtiinme-

ler 6nemsenmedigine gore, X, Y

cisimlerinin agirliklan orani X

kagtir? Y

2 3
A) 3 B)1 C)— D)E E)2

Vida adimi a olan ada¢ vidasi, b
- . OF
b uzunlugundaki kolun ucuna, ge-
kildeki gibi sayfa diizlemine dik ola-
rak uygulanan F kuvveti ile ancak
déndurdlebiliyor. ia
Vidanin ilerlemesine kargi
koyan  kuvvetlerin  bilegkesi
R =120 F olduguna gore, % ora- R
m kagtir?
(r = 3 alinacaktir.) Tahta blok
1 1 1 1 1

N ®Ba 93 Pz B3
Vida adimlari sira- X Y
siyla a, 3aolan X, Y
vidalari Ny, N, kez
dondurildiklerinde fa -1 3a
tahta blokta aldikla-
ni yollar esit oluyor.

- X
Buna gore, — e ioE
orani kactir? 1

1

A) 6 B)3 C)2 D)1 E)E

N

\

_/u

Yaricaplari sirasiyla 2r, 5r, rolan X, Y, Z diglileri sekildeki gibidir.
X diglisine Il yoniinde 1 tur attinldiinda Z diglisi hangi
yonde kag tur atar?

A) | yéniinde, 5 tur B) Il yéniinde, 5 tur
C) | ydniinde, 2 tur D) Il yoniinde, 2 tur
E) Il yéniinde, 1 tur
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Yarigaplan sirasiy-
la 2r, r, 3r, r olan X,
Y, K, L diglilerinden
K, L dislileri mer-
kezleri cakisacak
sekilde  birbirine
perginlenmistir.

K diglisine 3 tam
tur attinldiginda X

Yarigaplar 2r, r olan K, L digli-
lerinden K diglisi ok yéniinde

3

HI devir yapriyor.

Buna gére, K ve L diglile-
rinin yeni goriiniimii aga-
gidakilerden hangisi gibi
olur?

&0
Ce

ve Y diglilerinin tur sayilan ne olur? A)

X Y
A) 2 3

3 €)
B) - g
0 = 4

2, E)

D) 9 =
E) 9 g

10. r yaricapli makara sekildeki gibi F
kuvveti ile dengelenmisgtir.
F kuvvetinin uygulandigi ip 2zr
gekilirse makaranin tur sayisi Ip
kag olur?

Yarigaplan sirasiyla 2r, 3r, r olan K, L, M diglilerinden L ve M
nin merkezleri cakisacak sekilde perginlenmisgtir.

Buna gbre, diizenek galigirken K, L, M diglilerinin dig yii- 1
zeylerinin dénme hizlarinin biiyiiklitkleri Vi V., V), arasin- A)F B)
daki iligki nedir?

NN

A) v =y vy, B)v, >V, >V, C)V >V =V,
D)V =V, >V, E)V, =V, =V,

1.

Yarigaplari sirasiyla
2r, r olan sekildeki
K, L kasnaklar es-
merkezlidirler.

K kasnagi kayma-
dan ok ydniinde 1
tam tur athiginda X
cismi ka¢ nr yiik-
selir?

A)8 B)6 C)5 D) 4 E)3
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12.

13.

14.

Yarigaplari sirasiyla 3r,r,rolan K, L, M
kasnaklarindan K ve L esmerkezlidir-
ler.

K kasnagina ok yéniinde 2 tam tur
attirldiginda M kasnaginin dénme
yoni ve tur sayisi nedir?

A) | ydnlinde, 2 tur
C) Il yémiinde, 3 tur
E) | yoniinde, 4 tur

B) Il yoniinde, 2 tur
D) I ydniinde, 3 tur

Yarigaplar sirasiyla 2r,
3r olan X, Y dislileri zin-
cirle Z diglisine baghdr.
X ve Y diglilerine 1 tur
attirildiklarinda Z dis-
lisinin hareketi igin ne
soylenebilir?

A) 4nr kadar asadiya iner
C) 2ar kadar yukariya cikar

B) 2ar kadar asagiya iner
D) nr kadar asagiya iner
E) nr kadar yukariya cikar

Yarigaplari sirasiyla 3r, 2r,
r olan K, L, M kasnaklari
sekildeki gibidir. K, L kas-
naklarina oklar yoniinde
sirasiyla 2 tur ve 1 tur atti-
riliyor.

Buna goére, M kasnagi
kag tur atar?

A8 B)6 c)4 D)3 E)2

15.

16.

Yarigaplar sirasiyla 4r, 3r, e
rolan X, Y, Z diglileri sekil-
deki gibidir.

X ve Y diglilerine oklar
ydniinde 2 tam tur attiril-
diginda Z diglisinin hare-
keti igin ne séylenebilir?

z

A) 14ar kadar yukar gikar.
B) 14nr kadar asadi iner.
C) 8mnr kadar yukan gikar.
D) 8axr kadar agadi iner.
E) 4mnr kadar yukan gikar.

Vida adimi a =rolan agag vidasinin
b = 2r uzunlugundaki koluna F kuv-
veti sekildeki gibi uygulaniyor.
Vidamin ilerlemesine kargi koyan
direngen kuvvetin biiyiikliigi R
olduguna gore, F kag R dir?
(r=3)

1 1 1 1
Nzr B3 C)g D)5 By
CEVAP ANAHTARI
1. C 2. A 3. D 4. D
5. B 6. D 7. . D
9. C 10. E 11. B 12. B
13. E 14. C 15. A 16. B




o g i

“
Yarigaplari sirasiyla 3r, 2r olan KL diglileri sekildeki gibidir.

K diglisine ok yoniinde 2 tam tur attirildiginda L diglisinin
dénme ydnii ve tur sayisi ne olur?

A) | yéniinde, 2 tur
C) | yoniinde, 3 tur
E) | ybniinde, 1 tur

B) Il yéninde, 2 tur
D) Il yéniinde, 3 tur

Yarnicaplan sirasiy-

K M
la3r,r,2rolanK, L, L
M diglileri sekildeki (
gibidir.
K diglisine ok y&-
niinde 1 tam tur

attinldiginda M diglisinin goriiniimii nasil olur?

Yarigaplar siraslyla 2r, r

olan K, L dislileri sekildeki L
gibidir.

L diglisinin ayni goriinii-

mil almasi icin K dislisi

kag tur atmalidir?

3 3
A)g B)T

Yarigaplar sirastyla 3r, 2r, r olan X, Y, Z diglileri gekildeki gibi-
dir.

Buna gére, diizenek galisirken X, Y, Z diglileri lizerindeki
diglerin dénme hizlar vy, vy, v, arasindaki iligki nedir?

A) vy v, >V,
D)v,=v

B)vy>vy>v, Clvy > v, > vy

>V E)v,>v, =v

Y Z X Y

Ozdes G agirlikli cisimler sekildeki gibi F,. F; kuvvetleri ile
dengeleniyorlar.

F 1
Buna gdre, F_1 orani kaghir? (sin30° = T makara agirhiklan
onemsizdir. z

A)—l- B)-;— c)1 D) 2 E)4

Makara agiriklarinin énem-
senmedigi sekildeki dizenek-
te P, 2P agirlikli cisimler ipler
yardimi ile dengelendiginde K
ve L makaralarina baglh ipler-
deki gerilme kuvvetlerinin bu-

yiiklikleri T, T, oluyor. B
TK
Buna gére, — orani kagtir? i
i p
Tl Ip T
Yer
K L

A5 B)4 c)1 D)% E)%
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Yarigaplari sirasiyla 2r, rolan X, Y

kasnaklari O noktasindan birbirine

perginlenmigtir.

K ve L cisimleri dengede kaldik-

larina gére, cisimlerin agirliklan
G,

K
i ?
orani GL kactir?
(Makara agirliklan ve srtiinmeler
dnemsizdir.)
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

8. Egik dizlemdeki K
cismi, O noktasin-
dan perginlenmis 3r,
r yarnigaph X.Y kas-
naklari ile olugturu-
lan gikriktaki L cismi
ile dengelenmistir.
Buna gbre, cisim-
lerin agirhiklan ora-

Gy
ni — kacgtir?
G,
(sinSD" = % , strtlinmeler ve makara agirliklan 6nems‘tzdir.)

A)% B) 1 C)% D)2 E)%

9. Sekildeki tahta bloga vida adimi
a olan vida N kez dondiiriilerek
h = 4a kadar ilerletiliyor.
Buna gore, N kactir?

n®

Ih=4a

A)% B)% C)1 D)2 E) 4

Tahta blok

10.

11.

12.

Makara agirhiklarinin
dnemsenmedigi  se-
kildeki diizenekte G
agirhikh cisim F kuv-
veti yardimi ile yer-
den h kadar yukariya
cikariliyor.

Buna gére, F kuvve-
tinin uygulandif ip
kag h gekilmelidir?

3r, ryangaph X.Y kasnaklar O
noktasindan perginlenmistir.
Kasnaklar K ve L cisimleri
ile dengede olduklarina

Gy
gore, rem orani kacgtir?

L

(sin53° = 0,8 ; cosb3° = 0,6)

A% By 0% D

| o

K ve L kasnak-
lari O noktasin-
dan perginlen-
migtir. Sekildeki
gibi tutulan dii-
zenekte X cismi
digseyde h ka-
dar asadiya ge-
kiliyor.

Buna gbre, Y cisminin, diiseyde yer degistirmesi kag h
olur?

Dusey

(sin30° =%)

1 3 5
A): B)1 C)E D)2 E)E
CEVAP ANAHTARI
1. 2. B 3. B 4.
5. A 6. D 7. E .

9. E 10. E 11. A 12.




